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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΟΜΑΔΑ Α΄
Στις προτάσεις από Α.1 έως Α.6 να σημειώσετε με «Σωστό» αν η πρόταση είναι σωστή ή με
«Λάθος» αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α.1. Η Γενική Συνέλευση αποτελεί στοιχείο της θεσμικής οργάνωσης μιας επιχείρησης ή ενός

οργανισμού. ΣΩΣΤΟ

Α.2. Η χρήση και συντήρηση των μέσων για την παραγωγή των προϊόντων ή υπηρεσιών είναι

ενέργεια της λειτουργίας των προμηθειών. ΛΑΘΟΣ

Α.3. Το τεχνολογικό  περιβάλλον περιλαμβάνει την πλέον ορατή επίδραση του εξωτερικού

περιβάλλοντος στην επιχείρηση. ΣΩΣΤΟ

Α.4. Μία επιχείρηση για να είναι αποδοτική πρέπει τα προϊόντα ή οι υπηρεσίες της να

προτιμώνται από τους καταναλωτές έναντι άλλων ανταγωνιστικών. ΛΑΘΟΣ

Α.5. Με τη λειτουργία της διεύθυνσης γίνεται σαφές ποιος είναι υπεύθυνος για τη λήψη μιας

απόφασης και για την εφαρμογή μιας δράσης στα πλαίσια μιας επιχείρησης ή ενός οργανισμού.

ΛΑΘΟΣ

Α.6. Οι λειτουργίες του προγραμματισμού και του ελέγχου είναι ή θα πρέπει να είναι οργανικά

δεμένες. ΣΩΣΤΟ

Στις παρακάτω προτάσεις από Α.7 έως Α.9 να σημειώσετε την σωστή απάντηση.

Α.7. Στοιχείο της κοινωνικής ευθύνης της επιχείρησης, αποτελεί:

α) η συμβολή της στην ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας.

β) η προσαρμογή της στις εξελίξεις του περιβάλλοντος.

γ) η ιεράρχηση των στόχων της.

δ) η ικανοποίηση των στόχων των μελών της.

Α

Α.8. Ένας από τους λειτουργικούς στόχους της επιχείρησης είναι η αποδοτικότητα των

επενδυμένων κεφαλαίων. Ο συγκεκριμένος στόχος αναφέρεται:

α) στην αγορά.

β) στα συνολικά μεγέθη της επιχείρησης.
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γ) στην παραγωγή.

δ) στις καινοτομίες.

Β

Α.9. Ο προγραμματισμός ως λειτουργία του management περιλαμβάνει:

α) τον καταμερισμό εργασιών.

β) την εκχώρηση εξουσιών σε χαμηλότερα κλιμάκια διοίκησης.

γ) τη διόρθωση τυχόν αποκλίσεων από τους στόχους, που έχουν τεθεί.

δ) τη διαμόρφωση στρατηγικών και πολιτικών.

Δ

Α.10. α) Αναλύστε το ρόλο της «αόρατης» διοικητικής λειτουργίας στις επιχειρήσεις.

Σχολικό βιβλίο, σελίδα 31, ενότητα 1.3.1. «Τέλος …παράγοντα».

β) Περιγράψτε το φαινόμενο της «δημιουργικής καταστροφής».

Σχολικό βιβλίο, σελίδα 35, ενότητα 1.4. «Το περιβάλλον…καταστροφή».

ΟΜΑΔΑ Β΄

Β.1. α) Να αναλύσετε την επιχείρηση ως κοινωνικό θεσμό.

Σχολικό βιβλίο, σελίδα 27, ενότητα 1.2.1.3., «Η επιχείρηση ως θεσμός».

β) Να αναλύσετε τη λειτουργία των προμηθειών ως δευτερεύουσα επιχειρησιακή λειτουργία.

Σχολικό βιβλίο, σελίδες 32-33, ενότητα 1.3.1., «Λειτουργία προμηθειών».

Β.2. Τι υποστηρίζουν οι R. Cyert και S. March σχετικά με τους στόχους των επιχειρήσεων και ποια

συμπεράσματα προκύπτουν;

Σχολικό βιβλίο, σελίδες 38-39, ενότητα 1.5.1, «Οι καθηγητές… μοναδικός».

Β.3. α) Να αναφερθείτε στη συμβολή  του Max Weber στην ιστορική εξέλιξη της οργάνωσης και

διοίκησης (management).

Σχολικό βιβλίο, σελίδες 57-58, ενότητα 2.2.2.«Ο Max Weber…οργάνωσης».
β) Να αναλύσετε την οργάνωση ως λειτουργία του management.

Σχολικό βιβλίο, σελίδα 60, ενότητα 2.2.3. «Η οργάνωση».
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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΟΜΑΔΑ Α΄

Στις προτάσεις από Α.1 έως Α.6 να σημειώσετε με «Σωστό» αν η πρόταση είναι σωστή ή με

«Λάθος» αν η πρόταση είναι λανθασμένη.

Α.1. Το μεγαλύτερο μέρος των ανθρώπων διαθέτει περίπου το ένα τρίτο από το εισόδημά του
στις επιχειρήσεις. ΛΑΘΟΣ
Α.2. Η επιχείρηση προσαρμόζεται στο περιβάλλον της με την έννοια ότι έχει σύνορα.

ΛΑΘΟΣ
Α.3. Η έννοια της παραγωγικότητας συνδέεται απόλυτα με την έννοια της ανταγωνιστικότητας.

ΛΑΘΟΣ
Α.4. Η αποτελεσματικότητα εκφράζει τον παλμό επίτευξης των στόχων μιας επιχείρησης.

ΣΩΣΤΟ
Α.5. Με την παραγωγή και τη διανομή των αγαθών η επιχείρηση ικανοποιεί τους στόχους των
μελών της, που είναι όμως και κοινωνικοί στόχοι. ΣΩΣΤΟ
Α.6. Το συνδικαλιστικό κίνημα είναι στοιχείο του εσωτερικού περιβάλλοντος της επιχείρησης.

ΛΑΘΟΣ

Στις παρακάτω προτάσεις από Α.7 έως Α.9 να σημειώσετε την σωστή απάντηση.

Α.7 Η έρευνα των τιμών είναι ενέργεια της:
α) παραγωγικής λειτουργίας.
β) εμπορικής λειτουργίας.
γ) λειτουργίας των προμηθειών.
δ) οικονομικής λειτουργίας.

Γ

Α.8 Τα κόστη είναι λειτουργικός στόχος της επιχείρησης και αναφέρονται:
α) στα συνολικά μεγέθη της επιχείρησης.
β) στην αγορά.
γ) στους ανθρώπους.
δ) στην παραγωγή.

Δ
Α.9 Ο αρμονικός συνδυασμός όλων των λειτουργιών γίνεται αποτελεσματικός κάτω από το

συνδετικό και καθοδηγητικό ιστό:
α) της αόρατης διοικητικής λειτουργίας.
β) της παραγωγικής λειτουργίας.
γ) της εμπορικής λειτουργίας.
δ) κανένα από τα παραπάνω.

Α
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Α.10. Αναπτύξτε την πολιτισμική διάσταση της επιχείρησης.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σχολικό βιβλίο, σελίδα 28, ενότητα 1.2.1.4 “Η πολιτισμική διάσταση της
επιχείρησης”.

ΟΜΑΔΑ Β΄

Β.1.Τι γνωρίζετε για την κοινωνική ευθύνη της επιχείρησης.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σχολικό βιβλίο, σελίδες 36-37, ενότητα 1.4.2. “Η κοινωνική ευθύνη της επιχείρησης”.

Β.2. Από το εξωτερικό περιβάλλον της επιχείρησης, να αναλύσετε το οικονομικό, το
τεχνολογικό, το πολιτικό και το οικολογικό περιβάλλον.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σχολικό βιβλίο, σελίδες 35-36, ενότητα 1.4.1. τα αντίστοιχα περιβάλλοντα.

Β.3. Τι είναι παραγωγικότητα, πως μπορεί να μετρηθεί και πως επιτυγχάνεται η αύξηση
της παραγωγικότητας της εργασίας;

ΑΠΑΝΤΗΣΗ: Σχολικό βιβλίο, σελίδα 40, ενότητα 1.5.2.“Αποτελεσματικότητα – αποδοτικότητα -
παραγωγικότητα”. Από «’Παραγωγικότητα……..» έως «……..είναι συλλογική διαδικασία.»’




